

淄博免费培训五千余名乡医

分理论和实践技能两个培训阶段,结束后统一考核确保实效

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 为进一步提高全市乡村医生队伍的整体素质,增强村卫生室基本医疗卫生服务能力,提高农村基本医疗卫生服务水平,市卫生局近日印发《2013-2014淄博市乡村医生基本医疗卫生服务强化培训实施方案》,对全市符合条件的乡村医生进行免费培训。

据了解,本次培训对象主

要指全市范围内纳入设置规划的和未纳入设置规划的村卫生室中,已取得《山东省乡村医生执业证书》(包括助理执业医师)并经县级卫生行政部门注册后从事预防、保健和一般医疗服务的乡村医生。培训内容主要包括临床基本技能、急诊急救技术、合理用药知识、农村常见病多发病诊疗、全科医学知识和中医适宜技术等。通过理论

培训和实践技能培训两个阶段学习后,由市卫生局培训中心组织统一考试考核,确保培训取得实效。“现在理论培训已经开始,将于4月10日左右结束,实践技能培训将从4月11日开始到4月30日结束,考核分为纸笔答题和集中人机(计算机)对话考试两种形式,55岁以上的参加纸笔考试;55岁以下的集中参加人机(计算机)对话

考试。”市卫生局培训中心工作人员说。

“本次培训由个人自愿报名,目前全市符合本次培训条件的乡村医生已有5000余名,希望通过培训,可以提高乡村医生防治常见病、多发病的能力,提高农村基本医疗卫生服务水平,满足农村居民日益增长的医疗卫生服务需求,切实维护广大农民群众的身体健康。”工作人员说。

张店区医院 启用医卡通

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 徐海清) 16日,记者从张店区人民医院获悉,医院医卡通现已正式运行,患者可凭医卡通在医院实时查询诊疗信息,随时刷卡交费,打印清单等。

据医院信息科工作人员介绍,医卡通是集挂号、就诊、检查、治疗、结算和电子病历为一体的医疗智能卡,可减少排队缴费等环节,简化就诊流程,方便市民就医。自试运行以来,共有13000多人办卡就医,正式启用当天,患者办卡385张,系统运行情况良好。

市职防院被评为 市工伤康复机构

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张其勇) 市人力资源和社会保障局近日下发《关于公布淄博市工伤康复机构的通知》,市职业病防治院成为全市工伤康复定点机构,有效期三年。这也是继2009年医院首次被公布为“淄博市工伤(职业病)康复中心”之后,再次获得工伤康复资质。

据了解,医院自开展工伤康复医疗服务工作以来,严格执行相关规章制度,合理配置康复专业技术人员,提高康复硬件配置水平,保证了工伤康复医疗服务的科学、规范运行。

张店区突击检查 学生饮用水安全

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 于丽娜) 为加强学校春季传染病防控及生活饮用水监督检查力度,及时发现和消除学校传染病防控及饮用水安全隐患,张店区卫生局卫生监督所近日在全区范围内开展了学校传染病防控及生活饮用水卫生监督检查。

此次监督检查重点是对学校传染病防控措施落实情况及学生饮用水情况进行监督检查,将对检查中发现的卫生问题指导学校进行整改,对拒不整改或整改不到位的学校,将依据有关法律法规进行处理。

临淄区医院获 国家级团队帮扶

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 蒋晓楠) 14日,临淄区人民医院与江苏省康复医学会合作签约揭牌仪式在康复综合楼学术报告厅举行。

据医院院长路世勇介绍,医院康复医学科成立时间比较短,基础底子相对薄弱,技术力量亟待提高。本次签约,挂牌是医院发展史上第一次由国家级团队按照最先进的管理模式和管理理念,对康复专业学科管理、人才培养、服务体系、教学科研等方面进行支持帮扶,有利于医院自身综合服务能力的提升。



揭牌仪式现场。

拜师学医

14日下午,张店区中医院举行名老中医收徒拜师仪式,杨涛、张德明、张林、梁钦霞4位老中医收下8名弟子。

据了解,几位指导老师都是张店区中医院第一批、第二批全省五级中医药师学术继承人,有着丰富临床经验,8名弟子具有中医和临床医学的本科或硕士学历,他们将跟老师学习3年,不断提高自己的中医临床诊疗水平。通讯员 门晓丽 孙艺萌 摄影报道



护士车站伸援手 施救后悄然离去

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张芹 刘小芸) “你这种救死扶伤、做好事不留名的义举,值得我们全院学习和敬佩。”近日,淄矿集团中心医院工会为该院急诊科护士牛鹏送上了奖品,对他救死扶伤的善举进行了表彰。

据了解,今年农历大年初六下午5时,牛鹏从烟台乘K8262次火车到达淄博火车站,发现站台前方一群人正在围观一位脸色苍白、六十岁左右的昏迷男性老人。一位列车员正掐其人中,旁边一位三十岁左右的女子哭着向周围旁观者求救。凭着职业敏感,牛

鹏在快速确定老人动脉搏动消失、呼吸停止后,当即对老人进行心肺复苏抢救,并通知其他人拨打急救电话。因为抢救技能熟练且及时,在牛鹏的救护下,老人半分钟后顺利苏醒过来,随后牛鹏叮嘱老人一定随120急救车做进一步的检查,做到病情早发现早治疗。老人的女儿见父亲苏醒过来,对一脸汗水的牛鹏表示感谢,牛鹏见到老人病情稳定后悄然离去。

回到单位后,牛鹏没有再提及此事。直到近日在科室举行安全急救心得活动中,牛鹏无意间“泄露”了此事,同事才得以了解。

孩子换季易感冒 切莫提早脱冬装

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅) 16日,记者从市中西医结合医院获悉,现在正值冬春交替时节,随着近几天气温忽冷忽热,反复无常,患流感、肺炎等疾病的儿童数量逐渐增多。医院针灸推拿科主任郭瑞提醒市民,合理的保暖,可以减少儿童冬春季感冒几率。

入春后天气逐渐回暖,人体气血经过冬季的闭藏,儿童的新陈代谢和生长发育也活跃起来。此时,适当增加室外运动,可以促进气血运行,舒展筋骨,促进生长。

“早春气候多变,冷暖莫

测,昼夜温差大。春寒虽然不像寒冬腊月那样寒冷,但由于春天机体气血流通,汗孔张开,皮肤不像冬天那么紧致,对外界病邪的防御能力相对降低了,如果冬装脱下太快,遇到倒春寒反而更容易引起不适。而且入春后,天气回暖,外界的病菌、病毒也滋生、活跃起来,流感、手足口病、腮腺炎、流脑、水痘、麻疹、风疹等疾病的春季发病率都比较高,所以不要让孩子太快脱下冬装,衣服要随着天气冷热的变化及时更换。尽量避免较剧烈的户外活动,以防出汗后见风着凉。”郭瑞说。

21家义齿加工企业仅2家合格

市民发现义齿非法加工点,可拨12331举报

本报3月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 韦夫芝 朱海升) 近日,位于淄博周村区和临淄区的两家非法加工义齿企业被曝光后,市食品药品监督管理局连夜启动应急处置机制。15日凌晨,市区两级监管部门在公安部门的配合下,对曝光的淄博同创义齿制作有限公司和淄博瑞德义齿有限公司两个非法加工企业依法进行了查处。

经查,现场发现上述两处场所内摆放有涉嫌生产义齿的真空搅拌机生产加工设备、原材料及相关票据。执法人员对现场进行了取证,对相关生产设备、场所和相关原材料、票据进行了查封扣押,并立即对当事人进行了调查询问。两区监管部门正依据《医疗器械监督管理条例》,依法作进一步的处理。

与此同时,市食药监根据曝光的相关情况,在全市开展全面整治,认真整改存在问题。要求全市食品药品监管部门对本辖区内所有义齿生产企业和使用义齿的医疗机构进行拉网式检查,对所有非法义齿生产企业进行关停整治,全面推进对义齿生产加工使用的全面整治。

经从各渠道得到的线索,发现淄博21家义齿加工点中,经核实仅有2家有合法的生产加工义齿资质,4家正在申报相关材料,其余几家有的已在之前的整顿中取缔,有的标示地点不明确,食药监正在跟踪调查。如有公众发现义齿非法加工点,欢迎拨打12331举报。同时,市食药监将在市局网站对证照齐全的合法生产企业名单进行公示,对非法生产企业发布警示信息,提醒广大消费者



被查处的义齿非法加工企业现场。 本报通讯员 朱海升 摄

在医疗机构安装定制式义齿时,向医疗机构索取相关义齿生产企业的资质、订购义齿的

票据等,保障合法权益,引导公众选择合法医疗机构和合格产品就诊就医。